



Zdeněk Hábl (vlevo) je velkou oporou SHK LAPP Zlín / foto: Jaroslav Kvapil

Sledge hokejovou kariéru odstartovala nehoda

Pro většinu sportovců znamená vážné zranění ukončení kariéry. Přesně obráceně to je ale v případě Zdeňka Hábla. Po vážné nehodě se začal před sedmi roky věnovat sledge hokeji a dnes je oporou české reprezentace a kapitánem SHK LAPP Zlín. „V důsledku nehody se dostala k sledge hokeji i většina mých spoluhráčů, v tom nejsem výjimkou,“ konstatoval talentovaný útočník, který byl za rok 2010 vyhlášen nejúspěšnějším zdravotně postiženým sportovcem města Zlína.

Sledge hokej je vlastně variantou ledního hokeje, jde o sport uzpůsobený k tomu, aby ho mohl hrát sportovec s vážným postižením dolních končetin. Jak jste se o něm dozvěděl?

Hned po nehodě, od pana doktora Marka Bise, ve zlínské nemocnici. Vysvětlil mi, že jde o kolektivní hru a popsal pravidla. Měl jsem vždy kladný vztah ke sportu, proto mě tyhle informace zaujaly.

Dnes jste jeden z nejlepších tuzemských hráčů, do prosince jste v extralize vstřelil už 19 branek v deseti odehraných zápasech. Co vás na sledge hokeji baví?

Nejprve k těm brankám, hodně za ně vděčím svým spoluhráčům, to je potřeba říci. Sledge hokej mě baví hned z několika důvodů. Je to sport podobný lednímu hokeji, který se mi líbí. Jde také o kolektivní sport, kterým dávám přednost před individuálními. Když jsem na ledě, soustředím se jen na hru, ostatní starosti můžu pouštět z hlavy. A za to jsem také rád. Stručně řečeno: je to sport, ve kterém jsem se našel.

V české lize, která je nejkvalitnější soutěží v Evropě, jste vždy hrál a hraje pouze za Zlín. Jaké má SHK LAPP ambice?

Soutěž jsme rozehráli velmi dobře, takže jednoznačně říkám, že naším cílem je získání mistrovského titulu. Tenhle plán ale nemáme sami. Myslím si, že každý tým, který se

dostane do vyřazovací části, má šanci ligu vyhrát.

V ČR nemá sledge hokej tak dlouhou tradici. Z posledních výsledků reprezentace se ale zdá, že manko smazáváte...

V porovnání se sledge hokejovým světem se pohybujeme ve středu pomyslného žebříčku. Myslím si, že naše reprezentace má ještě rezervy, ale troufnu si říci, že během několika let budeme zdatnými konkurenty světové špičky.

Sport je hodně o cílech. Jaký je ten váš?

Neskromně řeknu, že na reprezentační úrovni bych si chtěl odvézt nejcennější kovy z jakéhokoliv MS a Paralympiády. Spokojený ale budu i s druhým či třetím místem. Na klubové scéně chci jednoznačně titul pro Zlín.

Zdeněk Dvořák

Zdeněk Hábl

Rodák ze Zlína, 26 let. V současné době patří mezi nejlepší útočníky České republiky. Hráč SHK LAPP Zlín a reprezentace. Účastník několika mistrovství světa a mistrovství Evropy. Největší úspěchy: 2x vicemistr sledge hokejové ligy sezona 2009/2010, 2010/2011, na mezinárodní úrovni: 2. místo na MS 2008 ve skupině B, 5. místo na MS 2009 ve skupině A, 5. místo na Paralympiádě 2010, 2x 2. místo na ME v roce 2007 a 2011.